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令和７年度７月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和７年７月２５日（金） １５：００～１７：００ 

開 催 場 所 早島町役場 ２階 第１会議室 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、市橋晃委員、岡本善弘委員、 

加藤和子委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、牟田口順子こども未来課

長、亀井大輝主事 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 ２ 協議・報告案件 

（１） 町政・議会の健全化と職員の尊厳を守る要望書に対して

の取組について 

（２） 町民総合会館「ゆるびの舎」バーデルームについて 

（３） 会計年度任用職員の採用について 

（４） 備中はやしま夏まつり開催に伴う公共施設の臨時休館

について 

（５） 児童館ギネス世界記録®チャレンジ 

（６） 早島町中学校部活動の在り方に関する方針について 

（７） 早島町いじめ問題対策基本方針について 

（８） その他 

３ 連絡 

・わくわくサマータイム（7/23～） 

・早島中学校だっぴ（8/7） 

・備中はやしま夏まつり（8/9） 

・幼・小・中 通学路合同点検（8/18～8/22 の内１日） 

・第２学期始業式 小学校・中学校（8/25） 

・第２学期始業式 幼稚園（9/1） 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者  

会議内容 
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１ 開会 

教育長あいさつ  

白神教育長：【資料：あいさつメモ】 

はやしま学園運営協議会の委員の件について、６月に間に合わなかったので

書面決議とさせて頂きました。幼稚園と中学校のＰＴＡ関係の方が変わられま

した。 

先週の金曜日に、幼稚園・小学校・中学校が１学期の終業式で夏休みがスタ

ートしています。関係の皆様のおかげで、子ども達が無事に充実した夏休みを

終えて、また２学期から元気に登校園してくれればいいなと思っています。 

今申し上げたことで何かご質問や印象に残ったとか聞いてみたいとか感想で

もあればいかがですか。 

岡本委員：主務教諭というのは、学校の規模によって置かないといけないの。 

白神教育長：置く置かないを決めるのは県教委だと思うので、主務教諭でも担任をするとか、

主幹教諭や指導教諭と同じように配置は県教委が決めることになって、小さい

学校に置かないというのは私の感想と言うか、小さい学校に置いてもどうかな

と。ある程度規模がないと、若い先生方の指導とか、少し管理職や主幹教諭の

することを担わすとか、ある程度先生方がいないとなかなか力を発揮しないの

かなと話しを聞きながら私は思っています。主幹教諭とかと同じなので、基本

的に主務教諭になれば、本人が希望しない限り降任はしないのではないか。つ

まり主務教諭から主幹教諭になるとか教頭先生になるとかという道はあるのか

もしれませんけども、給料表も変えてそういったこともさせるのかな。 

加藤委員：小学校も色々な仕事の先生がいるのでビックリしました。多いですね。 

白神教育長：ちょっと前に国が３分類を決めています。基本的には学校以外が担うべき業務。

学校の業務だが必ずしも教師が担う必要のない業務。教師の業務だが負担軽減

が可能な業務。もちろん先生しか出来ないことも当然ありますが、例えば見守

りや通学指導や夜間の補導などは先生ではなくてもいいのかなとか。業務アシ

スタントやスクールソーシャルワーカーやカウンセラーなどの専門的な知識を

持っている方も入っていたりして、ボランティアの人もいらっしゃると思いま

すし、他にも色々な力を借りてやっています。 

 

２ 議事・報告案件 

（１）町政・議会の健全化と職員の尊厳を守る要望書に対しての取組について 

【資料説明】 

白神教育長：皆さん早島にお住まいだと思いますけど、何かこれについての反響とか何かあ

りましたか。 

加藤委員：関心のあまりなかった高齢者が、サロンとかで何か大変らしいと話題になりまし



3 

 

た。町政のことに少しでも関心があればそれはいいことだと思います。 

市橋委員：この第三者委員会は何をする会なんですか。 

白神教育長：諮問書に書いてあったかなと思いますが、パワハラとかがあったかなかったか

から始める。あったならどれがそれに相当するのかとか、有無から始めると聞

いています。 

市橋委員：発端となった方を調査するわけではないんですか。 

白神教育長：おそらく要望書が切欠になっているのは間違いないので、具体的な名前はあが

っていませんが、お休みをされた方に聴取が入ることは十分考えられるかな。 

市橋委員：犯人探しをするような会なのか、そうではなくてこういった事実があったからこ

うやって改善していこうのように事実確認からやって職員さんの待遇を改善し

ていこうという為の会なのか。 

白神教育長：私の理解としては、職員が憂いなく仕事ができるような職場になるように、そ

ういったことを調べて頂き、あったならどのようなことで認定しましたと教え

てもらい、それに対してアクションを起こし健全にしていく。 

大﨑教育次長：まずはパワハラがあったかなかったかの事実関係と、それからそこに対して

職場環境の改善をこういう風にやってはどうですかということだと思いま

す。議会ではなく町が委嘱しているので、町側がどう対応するのが良かった

か、これからはどう対応するかという所の対策で、そこの指導が入るんだろ

うと思います。 

岡本委員：議会傍聴をして、町は動きがあるのに議会の方は自浄作用を働かそうという意思

を示さなかった。２つの温度差が個人的には気になっています。 

（２）町民総合会館「ゆるびの舎」バーデルームについて 

白神教育長：来週の火曜日から再開させていただきます。プレスにも出すので明日の朝刊に

載るかな。 

（３）会計年度任用職員の採用について 

白神教育長：部活動指導員と子ども家庭支援員を会計年度任用職員で採用するということで

す。部活動指導員は地域移行をしている部は、クラブ指導員も兼ねてになる。 

岡本委員：ここに書いていない部活も募集はしているの。地域移行しているから募集をして

いるの。 

白神教育長：４月１日から既にやっているので補完するというか、複数いてもお仕事されて

いて来れる日や時間帯がまちまちなので、沢山確保しておいた方が子供たちに

十分に必要な分指導してもらえるので今回募集をしました。予算的に決まって

いるので、１人でするところを日を変えて２人でするとか。 

市橋委員：足りないのがまだ募集で残っているとかはないの。全部終わっていますか。 

白神教育長：１１の部活動全てにこれで入ったと思いますが、お仕事されているとその関係

で、地域移行すると週３回位全てに来れるかわからないので、引き続き募集は
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するということだね。基本１人はいるし、兼職兼業した先生も１０人位いたと

思うので、先生の仕事もしてクラブの指導もして頂く。 

加藤委員：先生だいぶ楽になりますよね。 

白神教育長：なります。土日は部活動が残っているので大会など引率して、指導員さんも引

率や登録とかは手伝って頂くところもあるのかな。 

（４）備中はやしま夏まつり開催に伴う公共施設の臨時休館について 

白神教育長：教育委員会の承認を求めるものだということで、何かご質問ご意見ござい

ますか。内容についての詳細は後で報告があるようです。この件につきま

してご了承を頂けますか。皆さん頷いて頂いております。ありがとうござ

いました。 

（５）児童館ギネス世界記録®チャレンジ 

【チラシ紹介】 

白神教育長：是非３位までに残って報道に来てもらいたいですね。移動児童館は新たな取り

組みかな。 

牟田口課長：こどもＤｏまんなかプログラムという事業があり、児童館で遊びなど企画をし

てアイデアを出し応募して、当選すると２万円分のおもちゃを貰えますという

のがあり、早島児童館が今年度見事に当選しました。子ども達にどのようなお

もちゃが欲しいかアンケートをとって、カードゲームを頂きました。プログラ

ムで当選した各地の児童館に遊びに来ている子ども達で今日、子どもアイデア

オンライン会議がありまして、参加した小学生２人が早島児童館でどのような

遊びがしたいとか、今後もらったカードを使ってみんなで挑戦するような企画

をしたいと堂々と発表していました。 

今度はアートの児童館と早島児童館でコラボして、一緒に何か遊びが出来たら

いいなと考えている所で、決まりましたらご紹介させて頂きます。 

白神教育長：全国で２０の児童館だったよね。 

牟田口課長：はい。当選したのが全国で２０館。今日の会議の午後の部に参加した６つの児

童館の内の１つが早島児童館からです。 

（６）早島町中学校部活動の在り方に関する方針について 

【資料説明】 

白神教育長：赤字の所を中心にご覧頂いて、何かありましたらまたご連絡頂ければなと思い

ます。何かございますか。 

栗坂委員：方針というのは、色々な立場で関わって下さる部活動指導員さんの研修を行うと

いうようなことですか。 

白神教育長：はい。今までも行っていましたが。 

大﨑教育次長：今考えているのが、それぞれの業界が公認指導者のライセンスを発行してい

るんですが、そうとう研修を受けないと取得できなくなっています。日本ス
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ポーツ協会のライセンスも結構な時間の研修を受けるようになっているの

で、出来る限り指導者の資格取得に向けて頑張っていければと思っています。 

（７）早島町いじめ問題対策基本方針について 

【資料説明】 

大﨑教育次長：いじめ問題対策連絡協議会の中で、委員の皆様にお諮りしながら、直したら

良いのではとご意見を頂き改正を行いました。 

白神教育長：いじめ問題対策連絡協議会は年２回開催していて、その中で頂いたご意見と県

教委のガイドラインなども踏まえて改定しています。こちらもご覧頂きまして

何かありましたらご連絡ください。 

（８）その他 

牟田口課長：児童館が移設された時に、ぞうさん広場の遊具が就学前のお子さん向けがほと

んどなので、小学生が遊べるような遊具を置いてはどうかという意見が出てい

ました。この夏休み期間中に小学生を対象に、どのような遊具が欲しいかアン

ケート調査を始めています。アンケートの内容は、岡山市や倉敷市の児童館に

視察に行き人気のある遊具を聞いた中で、ぞうさん広場に設置可能な、砂場・

うんてい・シーソー・業者から提案頂いたバランスを取りながら綱渡りをして

いく遊具・いらないという選択肢も入れています。ホッピングや竹馬などの出

し入れできる遊具も加えています。 

加藤委員：スペースがないですよね。 

栗坂委員：安全面の事も考えるとどうなのかなと思いますね。 

市橋委員：最大何個か決まっていますか。１個ですか。 

牟田口課長：生涯学習課のイベントなどもぞうさん広場でするので、何個も置くのは難しい

と思っていて、現時点では１個を考えています。 

白神教育長：その他よろしいですか。 

市橋委員：ＣＢＴがスタートして、これって全部の学年でやっているんでか。 

白神教育長：全国は小６と中３。岡山県の調査は小３・小４・小５と中１・中２。県も今は

紙だけど、ＣＢＴの方が郵送代が掛からないから安いし結果が早い。全部がＣ

ＢＴになれば結果が早くわかって対応も早くなるし、先生方の負担も減って働

き方改革に繋がる。 

市橋委員：同じようなスケジュール感で県もＣＢＴに変わっていきますか。 

白神教育長：今年はもう済んだので。来年度は紙ではなく、県の調査もＣＢＴに移行した方

が安いし練習にもなるならそっちがいいような話になっているようですよ。 

 

３ 連絡 

大﨑教育次長：８月１８日の週の中で、道路関係者・警察・交通安全担当課・幼・小・中の

先生達と一緒に通学路の安全点検を行います。色々とご意見を頂いています
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ので、まわる場所が少し多くなると思います。 

加藤委員：重点的にはどのようなことが主ですか。 

大﨑教育次長：通学路の安全点検ですので、子どもが通るのにここが危ないなという所を中

心に見て回り、啓発だと交通安全担当の総務課で何か啓発は出来ないかと

か、道路の構造的なところだと建設課でこういう工事が出来ないかとか、横

断歩道や信号などの交通規制に係ることだと警察で何か出来ないかとか、パ

トロールの強化をお願いしたりしていくようになるかと思います。通学路の

安全点検で、実際道路事業まで至った経緯も何か所もあるので大事な要素に

なると思います。 

岡本委員：通学路で、１学期の間に何か事故とかありましたか。 

大﨑教育次長：事故報告は何か所かありました。子どもの自転車の乗り方が悪かったり、道

路構造でカーブミラーがあった方がいいとか構造を変えた方がいいとかあ

りました。 

岡本委員：我々も送り迎えで立ったりしているので、何か情報とか伝えたらいいなと思うこ

とがあれば、遠慮なく言って頂けたらと思います。 

大﨑教育次長：点検後、別で会議をして公表することになります。 

白神教育長：全国学力テストの分析結果が８月１日の朝刊に出ます。早島町の結果について

は広報はやしまに出ると思いますが、皆様にはそれより先に、次の総合教育会

議か教育委員会でお知らせできると思います。 

大﨑教育次長：次回は８月２９日（金）１３：３０～１５：００教育委員会、１５：３０～

１７：００総合教育会議と書いていますが、議会の関係で時間が若干前後す

るかもしれませんので、早目にわかればまたお伝えします。 

 

４ 閉会 

 

 


